
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah :   SMK HKTI 1 Purwareja Klampok 

Mata pelajaran :   Bahasa  Jawa 

Kelas/Semester  :   XII/2 

Materi Pokok :   Budaya Jawa 

Pembelajaran ke          :    4  

Alokasi Waktu :   1x 30  Menit  

 

A. Kompetensi inti     

• KI.3  : Memahami, menerapkan, menganalisis dan mengevaluasi pengetahuan 

faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin 

tahunya  tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora 

dengan wawasan kemanusiaan,  kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan 

prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 

minatnya untuk memecahkan masalah. 

• KI.4 : Mengolah, menalar, menyaji dan mencipta dalam ranah konkret dan 

ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di 

sekolah secara mandiri serta bertindak secara efektif dan kreatif, dan mampu 

menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

 

No Kompetensi Dasar No Indikator 

3.1  Memahami teks eksposisi budaya 

wewaler 

3.1.1 

 

 

 

3.1.2 

 

 

 

 

Mengidentifikasi struktur teks 

eksposisi tentang budaya 

wewaler 

Menemukan isi  yang 

terkandung dalam teks eksposisi 

tentang budaya wewaler. 

. 

 

4.1 Menanggapi isi teks eksposisi 

tentang budaya wewaler   

4.1.1 

 

 

 

 

 

4.1.2 

 

 

Menghubungkan relevansi nilai-

nilai yang terkandung didalam 

teks budaya wewaler dengan 

kehidupan masa kini 

 

Menyusun  teks eksposisi 

tentang budaya wewaler  

 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

  Setelah membaca teks eksposisi tentang budaya , peserta didik mampu 

mengidentifikasi ,menelaah serta menganalisis pokok- pokok wacana eksposisi 

tentang budaya wewelar. 

 



D. Materi Pembelajaran 

Teks eksposisi tentang budaya Wewelar ( buku bahasa jawa SMK kelas XII , penerbit 

erlangga) 

 

E. Langkah-Langkah Pembelajaran 

a. Pendahuluan 

Berdoa,absensi dan apersepsi 

b. Kegiatan inti 

1. Peserta didik membaca teks wacana eksposisi tentang budaya wewelar 

dengan seksama.  

2. Peserta didik mampu membuat wacana eksposisi tentang budaya wewelar 

sesuai dengan kaidah struktur teks yang benar serta mampu menampilkan 

wacana eksposisi tentang budaya wewelar . 

c. Kegiatan penutup 

1. Guru meminta siswa membuat sebuah teks eksposisi tentang budaya wewelar. 

2. Guru meminta siswa untuk membacakan hasil pekerjaan di depan kelas. 

3. Guru memberi umpan balik terhadap hasil pekerjaan siswa. 

 

 

F. Penilaian Hasil Pembelajaran 

 

1. Penilaian Sikap : Guru melakukan observasi saat pembelajaran mengenai 

tanggung jawab, kerjasa sama yang dilakukan siswa serta komunikasi dengan 

teman berkaiatan dengan wacana deskripsis tentang eksposisi tentang budaya 

wewelar . 

2. Penilaian Pengetahuan : Melalui penilain kinerja tertulis dan lisan. 

3. Penilaian Keterampilan : Melalui penilain hasil praktik siswa membuat  

wacana eksposisi tentang budaya wewelar. 

 

 

Purwareja Klampok,    Januari 2022 

Disahkan Diverifikasi Disusun 

   

 

 

 

Nanang Kosim, S.Pd,M.M Drs. Wardoyo Wahyu Tri G, S.Pd 

Kepala Sekolah Waka Kurikulum  Guru Mata Pelajaran 

 


